

体彩公益金助力支持

“大球”和“小球”运动齐飞

■专题撰稿 艾禾

足球、篮球、排球和乒乓球、羽毛球、网球被称为“三大球”和“三小球”，在我国有着广泛的群众基础，各个年龄段的爱好者都很多，由体彩公益金助力举办的这些项目的群众体育赛事也很多。在体彩公益金的助力支持下，我国的“大球”和“小球”运动齐飞。

浙江：助力青训机构网球联赛

9月11日，由浙江省体彩中心助力的2021年浙江省青训机构网球联赛（第三站）在黄龙体育中心网球场进行，吸引了来自全省各地的200余名小球员参加。

“我们特地从宁波过来参加比赛，希望孩子能在比赛中取得好成绩。”宁波卢卡斯网球俱乐部队员张朔颖的妈妈表示，自己全家都是网球爱好者，孩子在俱乐部学习网球，她和爱人也是宁波市网球协会的会员，平日一起打网球，是家里最受欢迎的活动。“我们和孩子经常参加比赛，所以中国体育彩票公益支持的‘体彩杯’网球比赛也参加了不少。也是在这一次次的比赛中，我们了解到中国体育彩票为我们参加的网球比赛默默做了很多工作，因为有体彩的支持，才会有这么多的比赛机会，让我们尽情享受网球带来的快乐。”

场上比赛激烈，场外的体彩元素也为本次比赛增添了一抹别



样的色彩。场馆门口的中国体育彩票旗帜、运动员签到处的展板、赛场边的横幅、还有许多体现体彩元素的小细节……中国体育彩票以本次比赛为契机，积极开展品牌宣传工作，宣传公益体彩、责任体彩理念，让公益品牌深入人心。

浙江省网球协会副秘书长兼青少年委员会主任倪步料介绍，

浙江省网球协会与浙江省体彩中心开展合作已有三年时间，为协会开展青少年网球的有关工作提供了很大的帮助。“目前我们主要将体彩公益金用于浙江省青训机构网球联赛、青少年积分赛的举办。近年来，我省青少年网球事业发展迅速，未来，我们将继续做好青少年网球赛事工作，为我省竞技网球培养更多后备力量。”

海南：青少年羽毛球公开赛收官

9月12日，“中国体育彩票杯”2021年海南省青少年羽毛球公开赛在海口海鲜大世界羽毛球馆圆满落幕。来自全省各市的近400名运动员参赛。

本次比赛设甲、乙、丙三个组别，分设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打5个单项。比赛中，选手们斗志昂扬，把进攻和防守都表现得淋漓尽致

致。赛事组委会相关负责人表示，为确保赛事顺利举办，已按照疫情防控要求做好各项工作，在进出比赛场馆处，对进出人员进行体温测量，发放口罩，并查询14天行程轨迹和健康码。虽然目前海南全省属于低风险地区，但组委会对疫情防控工作毫不松懈。

近年来，海南省的羽毛球赛事遍地开花，通过举办此次比赛，

增强了青少年对羽毛球运动的认识，燃起了青少年对于体育运动的热情，也为大家提供了一个展现自我和相互交流的平台，更通过比赛展现出青少年积极向上、努力拼搏、不断进取的精神风貌。

本次比赛由海南省旅游和文化广电体育厅主办，海南省青少年羽毛球运动协会承办，得到了体彩公益金的大力支持。

黑龙江：冠名省级网球赛事

近日，由黑龙江省网球协会主办的2021年黑龙江省“中国体育彩票”网球赛在哈尔滨市南岗区占先网球俱乐部举行。

比赛分为青年组男子双打，常青组（45周岁以上）男子双打，

女子双打以及男女混合双打四个组别，来自全省108名网球爱好者参加比赛。各个组别的前三名均获得了幸运奖品——由黑龙江省体彩中心提供的旅行茶具和体彩吉祥物——乐小星公仔。

举行各类体育赛事离不开体彩的公益支持。比赛现场悬挂着“国家公益彩票”“快乐购彩 理性投注”等宣传标语，向参赛选手和观众展示着体彩的品牌形象。

●时评

“中超”“中甲”等你来战

■艾禾

这里说的中超、中甲，是广东省中山市的足球超级联赛和甲级联赛，是面向业余选手举办的足球联赛，为足球爱好者搭建交流切磋的平台，促进足球项目在群众中的普及。

今年中山市的三级足球联赛历时5个多月，共有41支队伍参赛，参照职业联赛的赛制进行，并且实行升降级制。可以这么说，除了选手是业余的，其他都很专业。

业余足球联赛得以蓬勃开展，离不开体彩公益金的大力支持。在中山市体彩中心的大力支持下，中山足球联赛进一步夯实超级、甲级、乙级联赛三级体系，赛事保障工作越来越完善，为足球爱好者提供了专业的赛事平台。

这样的足球联赛在全国各地还有很多，其中不少都得到体彩公益金的长期助力支持，让足球爱好者有了比赛的机会。此外，还

有一些省市体彩为青少年举办U系列足球联赛，推动校园足球运动的发展。

业余“中超”“中甲”赛事覆盖中青年和青少年群体，让不同年龄段的足球爱好者都能有球踢，发展自己的爱好，实现自己的梦想。对于无法进入职业队的足球爱好者来说，校园足球联赛、省市足球联赛就是他们梦想的舞台，属于自己的“中超”“中甲”赛事。

辽宁：青少年足球超级联赛开幕

9月11日，“中国体育彩票杯”2021辽宁省足球运动协会青少年足球超级联赛在沈阳和平杯足球公园开幕，来自省内的79支青少年足球队分为7个年龄段，共进行近300场比赛。

该联赛始于2018年，现已成为在全国具有影响力的足球赛事。每年一届的“辽青超”之约，已成为省内热爱足球的孩子们之间的一个美好约定。本次比赛由辽宁省足球运动协会主办，辽宁省体育局、辽宁省体育事业发展中心、辽宁省体育基金会支持，辽宁省体彩中心冠名支持。

辽宁省体彩中心副主任孙福明以及辽宁省足球运动协会名誉主席李应发、辽宁省足球运动协会副主席龚建斌等来到现场，为足球少年们加油打气。启

动仪式上，随着到场嘉宾的共同启动，在足球小将们热切的目光中，金沙启动器缓缓流淌出本次赛事的主题——绿茵之约 梦想飞扬。

为了保证赛事的顺利进行和参赛人员的健康与安全，本届比赛场地设置指定隔离点并有医护人员值班。

通过举办规模化的青少年联赛，促进青少年足球运动的普及和发展，逐步完善辽宁青少年足球竞赛体系，力争为国家培养输送优秀的足球青少年精英。在启动仪式上，辽宁省足球运动协会副秘书长刘畅表示，“举办‘辽青超’也是在坚持落实《中国足球改革发展总体方案》，扎实推进辽宁足球振兴，为我们的足球梦构建起更加高质量、高水准的成才通道。”

广东：冠名中山三级足球联赛

8月28日，历时5个多月的2021年“中国体育彩票”广东省中山市足球联赛（超级、甲级、乙级）在兴中体育场落下帷幕。梅县雷联足球俱乐部获得2021年中山市足球超级联赛冠军；联达劳保足球俱乐部获得甲级联赛冠军，并获得参加2022年超级联赛的参赛资格；荣业食品足球俱乐部、中兴足球俱乐部分别获得乙级联赛的冠军和亚军，同时获得2022年中山足球甲级联赛参赛资格。

在国内疫情防控常态化的努力下，各项社会活动也逐渐恢复正常。2021年中山三级足球联赛也按计划如期举行。参加2021年中山市足球联赛的队伍多达41支，其中超级8支、甲级10支、乙级23支。联赛从3月份开始至8月底结束，历时5个多月。精彩赛事的背后，离不开政府相关部门的正确引导以及联赛组委会的积极筹备，中山足协严格按照疫情防控要求，落实相关措施，为参赛人员营造安全的比赛环

境，专门针对本次联赛制定疫情防控方案，并要求各参赛队伍及观赛人员严格遵守疫情防控要求，严格实行进场人员体温检测，严格要求回中山参赛人员出示粤康码等措施，确保联赛安全、顺利、有序进行。

中山作为大湾区的中心城市，近年来，在省、市体育主管部门的指导下，在中山市体彩中心的大力支持下，中山足球联赛进一步夯实超级、甲级、乙级联赛三级体系；赛事各项保障越来越完善，为足球爱好者提供了专业的赛事平台。中山市足球联赛也是中山市足球运动普及与发展的一个重要阵地，为中山市足球运动的触角广泛延伸铺平了道路，更为重要的是为中山足球从普及到发展提供了一个重要的平台。各支业余足球俱乐部、球队也在不断规范自身建设，组织相互间的学习交流活动，分享发展情况、成长目标，借鉴成功经验，使中山足球运动蓬勃发展。



中山市超级联赛冠军雷联足球俱乐部